

一批新规9月施行 出入境证件“轻松办” 14种抗癌药降价

新华社电 慈善组织公开募捐要向社会公开,检车实行全国“通检”,推广使用交通违法自助服务,14种抗癌药将迎来新一波降价,自2018年起我国将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”……一批便民利民的新规9月起正式施行。

慈善组织资金往来要透明

民政部出台的《慈善组织信息公开办法》2018年9月1日起开始施行。办法规定,慈善组织公开募捐、重大资产变动及投资、重大交换交易及资金往来等情况,要向社会公开。

办法明确,慈善组织应当建立信息公开制度,明确信息公开的范围、方式和责任;应当对信息的真实性负责,不得有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,不得以新闻发布、广告推广等形式代替应当履行的信息公开义务。

根据办法,慈善组织应当公开的信息包括:办法规定的基本信息;年度工作报告和财务会计报告;重大资产变动及投资、重大交换交易及资金往来、关联交易行为等情况;法律法规要求公开的其他信息。

办法还规定,慈善组织不及时公开应当公开的事项或者公开的事项不真实的,任何单位或个人可以向民政部门投诉、举报。慈善组织在信息公开中违反有关法律法规规章和本办法规定的,民政部门应当进行记录,并将相关情况通报有关部门,根据有关规定实施联合惩戒。



14种抗癌药再降价格 减少癌患“不可承受之痛”

为进一步减轻癌症患者的经济负担,国家医保局已下调14种前期国家谈判抗癌药的支付标准和采购价格。预计9月起,患者可陆续买到降价后的抗癌药。

国家医保局近日印发《关于做好前期国家谈判抗癌药品医保支付标准和采购价格调整的通知》。按照通知要求,抗癌药相

关企业将在规定时间内主动向各省级药品招标采购部门提交调价申请。

下一步,国家医保局已经组织专家通过评审、遴选投票等程序确定了拟进行医保准入谈判的药品范围,专家提出的拟谈判药品均为治疗血液肿瘤和实体肿瘤所必需的临床价值高、创新性高、病人获益高的药品。

首迎“中国农民丰收节”

自2018年起,我国将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。

农业农村部在近期公布时表示,“中国农民丰收节”作为一个鲜明的文化符号,赋予新的时代内涵,有助于传承弘扬中华优秀传统文化,推动传统文化和现代文明有机融合。

每年秋分缘何成为“中国农民丰收节”?从节气上看,秋分时节硕果累累,最能

体现丰收。从区域上看,我国多数地方的收获时节都在秋季,所以兼顾南北方定为秋分。从民俗上看,我国十几个少数民族有庆祝丰收的传统节日,大多都在下半年。

“中国农民丰收节”怎么过?农业农村部部长韩长赋建议,从实际出发,结合当地的民俗文化、农时农事,组织开展好农民群众喜闻乐见的活动,做到天南地北、精彩纷呈,突出地方特色,不搞千篇一律。

异地换(补)发证件 让出入境“轻松办”

国家移民管理局出台22条改进服务管理的新举措,其中,内地居民可在全国范围内异地申请换(补)发出入境证件、申办出入境证件7个工作日内办结等5项便利措施将于9月1日起实施。

这5项便民利民新措施为:内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请换(补)发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证;内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请往来港澳团队旅游签注;内地居民在户籍

地申办普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的签发时限均缩短到7个工作日;公安出入境管理机构为外籍人员丢失护照急需补办签证出境等应急需要提供即时受理审批便利;国际航行船舶船方或其代理单位可在网上申报出入境边防检查手续。

这批新措施实施后,将实现出入境证件“网上办”“异地办”“就近办”“轻松办”,中外人员、交通工具出入境通关更加顺畅,外国人来华旅游、工作、商务、创业更加便利。

云南普洱泥石流灾害致5人死亡3人失联

新华社电 云南省普洱市委宣传8月31日发布通报称,截至目前,发生在普洱市墨江哈尼族自治县境内一铁路工区的泥石流灾害造成5人死亡、3人失联。

8月29日凌晨,强降雨致墨江县境内玉磨铁路十标段中铁二十一局玉磨项目部一分部石头寨隧道三号斜井工区突发泥石流灾害,一工棚被冲毁,现场造成4人死亡、4人失联、2人受伤。

事故发生后,各有关救援力量迅速抵达现场开展救援及地质灾害隐患排查、预警和整治工作。目前,遇难人员善后、失联人员搜救工作仍在紧张进行,现场125名受灾人员被转移安置,2名受伤人员得到及时救治,暂无生命危险。

安徽侦破特大跨境网络开设赌场案

冻结涉案金额超8000万元

新华社电 无须赌桌赌具甚至不用携带现金,“宅”在宾馆轻点鼠标便豪赌百万。记者8月30日从安徽省公安厅举办的“净网2018”专项行动发布会上了解到,安徽省安庆市警方近日成功摧毁一个特大跨境网络赌博团伙,查获网络百家乐赌博窝点5处,冻结涉案资金超过8000万元。

据警方介绍,该团伙分工明确、成员固定、交叉参股,在安庆地区至少为10余个固定或流动式的赌博窝点提供参赌账号,仅一周的投注金额就达7000万余元,输赢上百万元。

目前,王某强等16名犯罪嫌疑人因涉嫌开设赌场罪被刑事拘留,18名参赌行为人予以行政处罚。

破坏洞庭湖水产种质资源 湖南4人被追刑责

新华社电 8月30日,破坏国家级保护区水产种质资源刑事附带民事公益诉讼系列案件在湖南省华容县人民法院开庭审理。法官当庭宣判,4名被告被依法处以6个月至1年不等的管制,并承担相关的生态修复费用。

华容县渔政管理局局长陈立清向记者介绍,2012年农业部批准建立洞庭湖中国圆田螺国家级水产种质资源保护区,主要保护物种为中国圆田螺等。据了解,上述系列案发生在保护区核心区域,截至案发,执法部门查获收缴的中国圆田螺总重量达1484.5千克。

国务院督查组暗访贵州遵义“办事难”车管所反馈:所长等5人被免职并接受组织调查

新华社电 国务院第24督查组在遵义市公安局车管所泥桥车管所业务大厅暗访时,发现了一些群众“办事难”的问题。对此,遵义市公安局立行立改,成立调查组开展调查问责工作。目前,车管所所长等5人被免职并接受组织调查。

记者从遵义市公安局了解到,经遵义市公安局党委研究,决定对遵义市公安交

通管理局车辆管理所所长张健、教导员宋军、副所长王方元、车辆查验科科长王永刚等4人予以免职并接受组织调查;经遵义市公安局党委研究,决定对遵义市公安局车管所车辆管理所车辆查验科副科长赵福念予以免职,实施禁闭并接受组织调查。待调查结束后,遵义市公安局车管所将及时向社会公布调查处理情况。

遵义市公安局车管所表示,对在服务群众方面存在的问题表示自责,对给广大群众造成的不便表示歉意。下一步,将全力践行以人民为中心工作理念,进一步加大“放管服”改革力度,加大督查整改力度,不断提升服务水平,让广大人民群众享受到更便捷、更高效的服务。同时,欢迎广大人民群众继续对公安交通管理部门工作进行监督。

